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Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 9ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa constituiu-

se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez Guerrero – 1º 

Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada em 22 de 

maio de 2017. O Vereador Hélio José dos Santos solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a 

mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Maria Aparecida Monzani Juliani, Maria 

Conceição Ferreira dos Santos, Donizeti Rodrigues dos Santos, José de Castro Filho, 

Maria Madalena Ferrari Kuradomi, José Búfalo, Luiz Fioratti, Durvalina Carlesse Bettio, 

Josefa Correia Nunes e Iracema Pereira dos Santos. Em seguida foram lidos os seguintes 

ofícios e convites. Ofício Especial 2017 – Gabinete do Senhor Prefeito, convidando os 

Vereadores para a inauguração da ESF 6 Cecap no próximo dia 06, terça-feira, às 10h, na Rua 

Profª. Noêmia Bueno do Vale nº 145, Bairro Cecap. Convite da ACREA aos Vereadores para 

participar do XVIII Competição Jovem Saudável de 06 a 15 anos, que será realizada no dia 11 

de junho, com início às 8h, no Campus IV da FAI – ACREA. Foram lidos e despachados para 

as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 

024/17 – PM – que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Adamantina para o 

quadriênio de 2018 a 2021 e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 025/17 – PM – que 

“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária 

para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 026/17 – 

Vereador Aguinaldo Pires Galvão – que “Dispõe sobre denominação de Estrada Vicinal Ana 

Rosa Pachioni de Freitas.” Projeto de Lei Complementar nº 023/17 – PM – que “Dispõe 

sobre a Revisão Geral Anual dos Vencimentos, Proventos e Pensões dos Servidores Públicos 

Ativos e Inativos do Poder Executivo do Município de Adamantina.” Projeto de Lei 

Complementar nº 024/17 – PM – que “Dispõe sobre alteração do Anexo I da Lei nº 2.289, de 

30 de julho de 1990, alterada pelas Leis Complementares nºs 179, de 07 de outubro de 2011, 

180, de 1º de novembro de 2011, 187, de 14 de dezembro de 2011, 189, de 08 de março de 

2012 e 247, de 29 de outubro de 2015.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem 

do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 139 a 152/17. Finalmente foram lidas e 

despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 337 a 374/17. Após a leitura de todo o 

material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. 



Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas indicações, 

requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor 

Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores 

Vereadores, foram apreciados os seguintes projetos. Projeto de Lei Complementar nº 016/17 

– PM – que “Dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº 259, de 05 de abril de 2016, que 

dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa determinar a abertura de 

licitação, objetivando a Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel às Empresas nos ramos da 

Indústria e/ou Comércio.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de 

Lei Complementar nº 019/17 – PM – “Autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis públicos 

para fins de regularização fundiária urbana e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Requerimento nº 139/17 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Acácio 

Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicitam as seguintes informações: I – 

Qual o prazo adicional conferido às empresas beneficiadas por leis municipais, que receberam 

áreas para investimentos no Distrito Comercial, Industrial e de Serviço Valentim Gatti, para o 

cumprimento de medidas complementares, visando o atendimento ao que determina as leis 

municipais? II – Que medida de acompanhamento foi adotada para que se efetive o 

cumprimento das obrigações ajustadas, dentro do prazo complementar conferido pelo poder 

público? III – Considerando o não cumprimento das medidas complementares ajustadas, será 

conferido novo prazo complementar? IV – Na decisão por eventualmente não ser conferido 

prazo complementar, quais medidas serão adotadas pelo Poder Executivo, em relação a essas 

áreas? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 140/17 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita ao Deputado Federal Silvio Torres, sua interferência junto ao Governo Federal, 

visando a liberação de recursos financeiros ao Lar dos Velhos de Adamantina no valor de R$ 30 

mil reais para ser utilizado no custeio da referida entidade. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

141/17 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita as seguintes informações: 

Considerando que de 2005 a 2012 Adamantina se tornou um marco em decoração natalina, 

solicitamos as seguintes informações: I – A Administração Municipal tem interesse na 

retomada desse importante projeto, estratégico para a visibilidade da cidade na época de fim de 

ano, para atrair turistas e consumidores a Adamantina? II – Considerando todos os 

investimentos realizados desde 2005, com destinação de recursos públicos para compor acervo 

de decoração, qual a situação desses materiais? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 142/17 – 

Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita a seguinte informação: I - Quais medidas 

efetivas e dentro das competências do Município têm sido adotadas, ou poderão ser adotadas, 

para a remoção de veículos abandonados em vias públicas de Adamantina? Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 143/17 – Vereador João Davoli, que solicita ao Deputado Estadual Reinaldo 

Alguz sua interferência junto à Secretaria Estadual competente, objetivando a liberação de uma 

academia ao ar livre para o bairro Jardim das Primaveras. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

144/17 – Vereadores Paulo César Cervelheira de Oliveira, Alcio Roberto Ikeda Júnior e 

Aguinaldo Pires Galvão, que solicitam as seguintes informações: 1) Quanto ao convênio com 

DETRAN no que se refere à retirada de veículos abandonados nas vias, o que falta para a sua 

definição? 2) Sem entrar no mérito do trânsito no que se refere a veículos abandonados (como 

por exemplo, o fusca na Av. Rio branco próximo ao Jardim Adamantina), é possível a retirada 

dos mesmos por questões de ameaça a saúde pública? 3) Como o município pretende agir nesse 



sentido? Existe a possibilidade de depositar no pátio do almoxarifado municipal como era feito 

anteriormente? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 145/17 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita a seguinte informação: Informar sobre o andamento do processo do Tribunal 

de Contas nº TC-004336/989/17, bem como cópia das defesas apresentadas pela Prefeitura. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 146/17 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita 

as seguintes informações: 1) Ainda existe o programa escola da família no âmbito municipal? 

2) Se sim, como é o funcionamento do mesmo? Caso não exista mais, ainda temos programas 

deste tipo no âmbito municipal? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 147/17 – Vereador 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita a seguinte informação: Com base na “teoria da 

imprevisão”, considerando que os preços cobrados nos postos de abastecimento no município 

estão menores que o preço em que a prefeitura está pagando ao fornecedor vencedor da 

licitação, existe a possibilidade de realinhamento de preços no processo licitatório de gasolina? 

Solicito de Vossa Excelência que verifique esta possibilidade, pois certamente os valores pagos 

aos fornecedores devem ser consideravelmente inferiores aos valores pagos nos postos de 

abastecimento. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 148/17 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero e Aguinaldo Pires Galvão – Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Meio Ambiente, que solicitam enviar ao Senhor Prefeito o relatório contendo o 

registro fotográfico dos locais que possuem pavimentação asfáltica prejudicada. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 149/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita seja oficiado o Senhor 

Izaque Silva, Deputado Federal, solicitando sua interferência junto ao Senhor Bruno Araújo, 

Ministro de Estado das Cidades, objetivando a liberação de R$ 500 mil de recursos 

orçamentários a serem alocados em obras de infraestrutura urbana (recapeamento asfáltico, 

pavimentação asfáltica, guias e sarjetas) para o Município de Adamantina. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 150/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita seja encaminhado 

ofício ao Dr. Paulo Freire, Deputado Federal, solicitando sua interferência junto à Fundação 

Biblioteca Nacional – Departamento Nacional do Livro, com o objetivo de proceder à doação 

de livros de literatura à Biblioteca Pública Municipal “Cônego João Baptista de Aquino”. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 151/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita seja 

encaminhado ofício ao Prof. Dr. José Renato Nalini, Secretário Estadual de Educação, 

objetivando analisar a possibilidade de reativar o exemplar programa educacional de 

atendimento individualizado e presença flexível oferecidos nas Telessalas que eram mantidas 

pelas escolas estaduais até o ano de 2010. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 152/17 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita as seguintes informações: 1) Quantos e quais são 

os conselhos municipais que existem atualmente em Adamantina e que foram criados através de 

decreto municipal? Quais desses conselhos municipais estão devidamente constituídos e em 

funcionamento? Quais são os membros integrantes desses conselhos? Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Acácio. Falou da responsabilidade das instituições FAI e Prefeitura, no sentido de 

alavancar o desenvolvimento de nossa cidade. Comentou sobre a reposição salarial dos 

servidores da Prefeitura de que não foi o índice que eles desejavam, mas foi o possível, em 



razão da situação financeira da Prefeitura. Maria de Lourdes. Pediu a colaboração dos 

Vereadores e da população sobre a campanha das camisetas que serão vendidas com a renda em 

favor da Clínica de Repouso Nosso Lar – PAI. Comentou sobre a reforma da capela da Santa 

Casa pela Igreja Nossa Senhora de Fátima, um sonho dos moradores da Vila Cicma, que será 

realizado. João Davoli. Comentou sobre a grande erosão existente atrás da creche do Parque 

Itaipus, coberto por enorme matagal, que necessita ser eliminado, procedendo a uma limpeza 

completa, pois vários animais peçonhentos têm adentrado as dependências do local, levando 

perigo às crianças, principalmente na área do parque infantil. Parabenizou os atiradores do Tiro 

de Guerra pela realização da Campanha do Agasalho, visitando e solicitando doações na 

maioria de nossas residências. Eder. Falou sobre o trabalho da Câmara junto ao Senhor Prefeito 

para conceder o reajuste aos funcionários da Prefeitura e EMDA, e disse que não foi o índice 

que os funcionários desejavam, mas foi dado realmente aquilo que a Prefeitura pode fazer. 

Paulo. Fez comentários sobre sua audiência com o Deputado Federal Evandro Gussi na cidade 

de Tupã que prometeu, em breve, a liberação da emenda parlamentar que conseguiu junto ao 

Ministério da Saúde. Alcio. Comentou sobre a conquista da creche-escola na outra 

administração que não conseguiu concretizar por não oferecer o terreno, mas que agora, depois 

de sua audiência em São Paulo junto com o Vereador Acácio, o problema foi resolvido, só 

faltando apresentar o terreno, o que será feito em breve uma área na Vila Jami de Lima, com 

início das obras já no segundo semestre. Aguinaldo. Disse o Vereador aos demais Edis e à 

população em geral, que não tem medo de represália de ninguém e que vai continuar 

fiscalizando o Executivo, mais precisamente o atendimento dos funcionários, pois, segundo o 

Vereador, o atendimento em alguns departamentos deixa a desejar. Cobrou do Diretor da 

UNIFAI interceder no curso de Veterinária para a realização de ações voltadas à comunidade, 

como tem realizado os outros cursos. Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e 

em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, 

lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, 

Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e 

procedeu a seu registro e arquivamento. ******************************************** 
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